Ejercicios Tema 9 (42ESO):
“Es cuestion de fuerza”

Cowmposicion Y descomposicion de fuerzas.

Caleulo de resultante.

Ejercicios sistemas de fuerzas.

Peso, normal, fuerza de rozamlento Y tensidn.
Fuerza Y aceleracion centripeta.

Ley de qravitaciom Universal (movimiento de
satélites)
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https://www.youtube.com/channel/UCrd_Y3Lx6au1GsYwTmxVsIQ
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FUERZA RESULTANTE (SISTEMA DE FUERZAS)

(U 1Mo B ¥ (*) Calcula la resultante de los siguientes sistemas de fuerzas:

(Solucion: “Calculemos la fuerza resultante de un sistema de fuerzas”)

EL PESO, LA NORMAL, EL ROZAMIENTO Y LA TENSION
(EJERCICIOS)

(21T dXelH (**) Los padres de Silvia estdn de mudanza, asi que esta ha tenido
que meter todos sus libros en una caja que ha llegado a pesar 12 kg. Para moverla
hasta la entrada decide arrastrarla. Si el coeficiente de rozamiento (y) con el

suelo es de 0,17:

a) ¢Cudl es la fuerza minima que debe hacer para conseguir
moverla?

b) ¢Y para llegar a moverla a 0,45 km/h al cabo de 5s?

c) <Y si decide cerrar la caja con una cuerda y tirar de ella?
Sabiendo que al hacerlo forma 30° con la horizontal.

d) Para subirlo finalmente al coche, han construido una rampa con
una inclinacion de 15°. Sabiendo que lo suben a velocidad
constante y que aplican una fuerza de 15 N (paralela a la rampa)
¢Qué coeficiente de rozamiento hay entre la rampa y la caja? ¢Es posible subirlo?

(Solucién: “Dindmica (Parte 1)")
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(**) Un gimnasta de anillas esta entrenando
en un nuevo pabellon y le preocupa que las cuerdas no
sean lo suficientemente resistentes y que pueda caerse.
Si en la dltima revision pesaba 83 kg y sabemos que una
de las cuerdas presenta un angulo de 25° con la vertical
y una tension mdxima de 500 N. ¢Qué tension minima
debe soportar la segunda cuerda si dibuja un dngulo de
65° con la horizontal? ¢(Qué aceleraciéon tendra el
gimnasta en el eje x? ¢Hacia donde se moverad?

(Solucion: “Dindmica (Parte 1)")

(U ZXeX:H (**) Un obrero tiene que elevar 105 kg de material a 10 m de altura.

a) Al inicio intenta hacerlo ayudado de un compafiero que
lanzé una cuerda y lo subieron a velocidad constante, iqué
fuerza tuvieron que hacer? Si esa velocidad es de 0,3 km/h
¢Cuanto tardan?

b) En otra ocasion coloca la carga en una carretilla y la eleva
a través de un plano inclinado que forma 10° con la
horizontal. ¢Qué fuerza debera hacer? ¢Qué pasaria si el
plano tuviera 20° de inclinacion?

(Solucién: “Dindmica (Parte 2)")

(**) Un nifio se desliza por un tobogan con
una aceleracion de 0,7 m/s?. Si sabemos que el nifio
pesa 24 kg y que el tobogan mide 6,5 m de alto y forma
un angulo de 40° con el suelo. ¢Cudl es el coeficiente
de rozamiento? ¢Cuanto tardara en llegar al suelo?

(Solucion: “Dindmica (Parte 2)")
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(2T XoM-Hl(**) Simon esta con sus amigos de excursion con la bicicleta por una
colina del 70% de inclinacion. Si el suelo es de gravilla y tiene un coeficiente de
rozamiento de 0,5.

A. ¢Qué aceleracion adquirird Simoén con su bicicleta en la bajada?

B. Si quiere subir todo el rato a 8km/h cQué fuerza debe hacer Simén con las
piernas?

Dato: masa 48 kg.

(Solucion: “Dindmica (Parte 2)")

(T lZXeR-H(*) Calcula el valor de la gravedad sobre la superficie de la Tierra a
través de la ley de Gravitacion Universal.

2
ulkm. p o = 6,37x10m

DATO: M; = 5,98x10%*kg; G = 6,67x10" Kg?

(Solucion: “Giremos gracias a la fuerza centripeta 1)

(213 dXeM°Bll(*) Calcula la fuerza centripeta que sufres
cuando subes en un tiovivo de 2,5m de radio que tarda 15s
en dar una vuelta.

DATO: m=55kg

(Solucion: “Giremos gracias a la fuerza centripeta 1)

(13 |{XeBYoHl(**) Tenemos un satélite de telecomunicaciones a 500km sobre la
superficie de la Tierra. Calcula:

A. El valor de la gravedad a esa altura.

B. El periodo del satélite.

2
ulfm. g =6,37x10m

DATO: M; = 5,98x10%*kg; G = 6,67x10" Ko?

(Solucion: “Giremos gracias a la fuerza centripeta 1)
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(213 XeB¥EM(**) Vamos a utilizar una cuerda, que aguanta una tension maxima
de 54 N, atada a un disco para realizar giros sobre una superficie de hielo. Si la
cuerda mide 30cm. Calcula la frecuencia maxima que nos permite realizar esta
cuerda.

DATO: Myisco = 359

(2 X BBV (***) Tenemos un satélite

geoestacionario (T=24h). ¢A qué altura sobre
la superficie de la Tierra se encuentra?
DATO: M; = 5,98x10%*kg; G =

2
6,67x10711 ;"2 Ry = 6,37x10°m

(Solucion: “Giremos gracias a la fuerza centripeta 2")

(2T XeBEH(***) La masa de Julpiter es 318 veces la de la Tierra y su radio 11
veces superior:

A. Calcula el valor de la gravedad (g) en Jupiter.
B. ¢Qué peso tendra un objeto de 1kg?

DATO: g,(sobre la sup.Tierra) = 9,81?2

(Solucion: “Giremos gracias a la fuerza centripeta 2")
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